
 

 

VERBALE DELL’11 SETTEMBRE 2018 

L'anno 2018, il giorno 11 del mese di Settembre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, 

il Consiglio della II Circoscrizione, in seduta di prosecuzione giusta convocazione a norma di 

Regolamento, del Presidente Greco prot. 1106801 del 31/08/2018 per trattare gli argomenti di cui agli 

allegati O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Greco. Alle ore 10:20 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti 

consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Scarlata, Serio e Tusa. Risulta assente il 

consigliere Viscuso. Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Subito dopo l’appello alle ore 10:21 il Presidente Greco esce per affari istituzionali, presiede la seduta 

il Vice Presidente Savoca. 

Il Presidente legge alcune note pervenute alla Presidenza: 

nota pervenuta dall’Azienda AMG avente per oggetto: Programmazione interventi da realizzare nelle 

circoscrizioni dalle società partecipate del Comune di Palermo nel mese di settembre 2018; 

nota pervenuta dal Settore Verde e Territorio avente per oggetto: Relazione tecnica in merito segnalazione 

richiesta recupero spazio pubblico via Domenico Bazzano; 

nota pervenuta dal Settore Verde e Territorio avente per oggetto: Relazione tecnica in merito opere di 

potatura via Sacco e Vanzetti n. 48. 

Alle ore 10:35 esce il consigliere Serio ed entra il consigliere Viscuso. 

Il consigliere Tusa ricorda che ieri sera all’Auditorium Di Matteo vi è stata la proiezione del documentario: 

Giuseppe Puglisi, beato e martire” in cui si racconta il coraggio del prete di Brancaccio che osò sfidare la 

mafia. Alla proiezione erano presenti oltre al Presidente Greco e lo stesso consigliere, il Monsignore 

Orefice, il Sindaco e diverse autorità.  

Lo stesso consigliere ricorda che oggi si commemorano le vittime dell’attacco dell’11 settembre alle Torri 

Gemelle a New York. 

Diversi consiglieri affrontano la tematica del decoro urbano e sperano che dopo la partenza del Santo Padre 

si possa continuare a vivere in una città decorosa e avere tutti i servizi e le infrastrutture efficienti. 

Il Presidente e il consigliere Scarlata si rammaricano che anche con la venuta del Santo Padre gli interventi 

nel territorio si stanno effettuando a macchia di leopardo, infatti sebbene molti interventi si siano effettuati, 

alcuni non si sono potuti effettuare come il ripristino del manto stradale dalla Chiesa di Maria SS del Divino 

Amore fino a San Giovanni Di Dio, sebbene tale intervento fosse stato richiesto. 

Il Presidente chiede scusa ai cittadini residenti nel territorio in quanto gli interventi di manutenzione e 

decoro urbano dovrebbero essere ordinari e non straordinari. 



 

 

Il consigliere Orilia ritiene che per quanto riguarda i rifiuti ingombranti sono soprattutto tanti cittadini ad 

essere incivili in quanto le strade vengono pulite ma nell’arco di poche ore sono nuovamente sporche e 

piene di rifiuti di ogni genere. 

Alle ore 10:50 esce il consigliere Marchese. 

Il consigliere Guaresi non si trova d’accordo che molti interventi si stanno effettuando per la visita del Santo 

Padre, ricorda che un anno fa non si sapeva che il Papa sarebbe venuto a Palermo, eppure diversi interventi 

si sono espletati. 

Terminata la discussione generale il Presidente nomina scrutatori i consiglieri Cardella, Tusa e Viscuso e il 

consiglio approva. 

Si passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi. 

I consiglieri Guaresi e Scarlata chiedono il prelievo delle mozioni prot. n. 596723 del 05.04.2018 e prot. n. 

1092786 del 28.08.2018 e il consiglio approva. 

Si dà lettura della mozione prot. n. 596723 avente per oggetto: “Richiesta metanizzazione Cortile Zarcone, 

via Giulio Palumbo- ex Fondo Siciliano (Via Messina Marine) e Fondo Galletti” e il firmatario della 

mozione, il consigliere Guaresi, la descrive brevemente sottolineando che nelle vie sopracitate sono presenti 

circa 300 abitazioni che ad oggi non possono usufruire del servizio di fornitura di gas metano, pertanto 

chiede di votare favorevolmente la mozione. 

Si passa alla votazione della mozione che viene approvata all’unanimità alle ore 11:05. Risultano assenti 

alla votazione i consiglieri Marchese e Serio e il Presidente Greco. 

Si dà lettura della mozione prot. n. 1092786 avente per oggetto: “Ricollocazione di pali d’illuminazione 

pubblica nelle vie Padre Nunzio Russo e Della Concordia” e il firmatario della mozione, il consigliere 

Scarlata la descrive brevemente sottolineando che nelle vie in oggetto sono stati tolti n. 10 pali 

dell’illuminazione pubblica che non erano stabili e mettevano a rischio l’incolumità pubblica. Poiché la zona 

è illuminata da soli 4 pali non sono sufficienti per garantire la pubblica sicurezza ai residenti, pertanto chiede 

di votare favorevolmente la mozione. 

Si passa alla votazione della mozione che viene approvata all’unanimità alle ore 11:10. Risultano assenti 

alla votazione i consiglieri Marchese e Serio e il Presidente Greco. Subito dopo la votazione il Presidente 

Savoca alle ore 11.10 chiude la seduta. 

 

                      Il Segretario                                                                           Il Presidente       

      Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà                                                       Mario Greco     
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